
Олимпиада по физике 9 класс       

 2017 г. 

1. В море при штиле плывут навстречу друг другу мальчик и лодка. 

Одновременно между ними плавает любознательный дельфин. Подплыв                        

к мальчику, дельфин сразу поворачивает и плывёт к лодке, а от неё вновь 

возвращается к мальчику. Так он и плавает между сближающимися лодкой                      

и мальчиком. Определите путь, который преодолеет дельфин за время,                            

в течение которого расстояние между лодкой и мальчиком сократилось с 500 м 

и до 100 м. Скорость мальчика 1 м/с, лодки 3 м/с, дельфина 5 м/с. 

2. На одном из островов Бермудского треугольника ускорение 

свободного падения отклонено на юг и составляет угол α с вертикалью.                       

На каком расстоянии от туземца упадёт стрела, выпущенная им вертикально 

вверх с начальной скоростью v0?  

 

3. Через неподвижный блок перекинута верёвка, к одному концу 

которой привязан груз массой m1= 64 кг. На другом конце повис человек 

массой m2=65 кг, который, выбирая верёвку, поднимает груз, оставаясь при 

этом на одном и том же расстоянии от пола. Через какое время t груз будет 

поднят на высоту h=3м? 

 

4. Система тел состоит из пяти маленьких упругих одинаковых 

бусинок, которые могут свободно скользить по бесконечному вертикальному 

стержню без трения. Каждой бусинке придают начальную скорость. Какое 

наибольшее число столкновений бусинок друг с другом возможно, если все 

начальные скорости различны по величине и могут быть направлены как в ту, 

так и в другую сторону?  Считать, что при  столкновении 2-х бусинок 

происходит обмен скоростями. 

 

5.  Три одинаковых резистора сопротивлением r соединены в одну 

цепь, сопротивление которой равно R. При подключении к этой цепи как 

целому ещё двух резисторов r  сопротивление цепи уменьшается в семь раз. 

Нарисовать схему соединения всех пяти резисторов. 

 


